

# 街道拍摄微电影 请来电视台主持人当演员

## 影片讲述育才社区40位居民关爱一名外来儿童的故事



图为微电影《时间去哪儿了》摄制现场。(冯小平 摄)



本报(记者冯小平 通讯员姚瑶)前日下午,江北区文教街道《时间去哪儿了》微电影在北岸琴森小区党员服务中心拍完最后一个镜头。该片由发生在文教街道育才社区的一个真实爱心故事改编而来,宁波电视台的几位节目主持人应邀担任了该片主演。

10多年前,谷梦梦的父母和爷爷奶奶一起从台州来到宁波打工。在梦梦8个月大时,因奶奶身患重病家里欠下一大笔债,梦梦的母亲不堪重负离家出走。不久奶奶去世,梦梦的爸爸外出打工,多年来杳无音讯。这10余年来,缺乏父母关爱的梦梦一直跟着在小区做保安的爷爷谷定良生活。

后来,梦梦和爷爷租住在江北育才社区。得知梦梦的凄惨遭遇后,街道和社区的40名爱心人士,建起了“虚拟爱心家庭”,从2008年开始,这个大家庭里的“亲人”们,轮流陪伴在梦梦的周围,让梦梦享受到实实在在的家庭温暖。他们中有教师、企业员工、机关干部、学校学生……

“这是我们街道首次尝试微电影的拍摄,无论是选择主题,还是物色导演、编剧、演员,都进行了一系列的精心筹备。我们想以微电影的形式,讲述社区里发生的真实故事,传递社会正能量。”文教街道一位姓周的干部对记者说。

# 前男友索要分手费 女子竟然“钱债肉偿” 这份“分手协议”真像狗血剧……

本报(记者沈孙晖 通讯员姜栋) 乌某不满同居女友阿霞另觅新欢,索要分手费。女方无奈之下,提出“钱债肉偿”,谁知最后引发了一场“差价风波”……

30多岁的乌某是宁波人,在本地一家公司工作。他婚姻生活并不幸福,夫妻相处4年后,于2008年开始分居。分居后,乌某在网上认识了另一个女人阿霞,两人相处甚欢,很快同居。当时,只要女方有用钱的需求,他总会慷慨答应。谁知5年后,这段感情又走到尽头;阿霞向乌某提出分手,称自己

另有新欢。乌某深受打击,认为阿霞欺骗、愚弄了自己的感情,决定向她讨要3万元分手费作为补偿,否则就将两人恋爱时所拍的女方不雅照片以及视频等,发给阿霞的新男友及其家人。

为不影响新恋情,阿霞无奈答应下来,但又拿不出那么多钱。为此,她和乌某商量用发生性关系来抵债,一次抵1万元分手费。对此,乌某同意了。

后来,阿霞付给了乌某2万元,剩下1万元按约定的“方式”抵了债。但

她无意中透露,那2万元中有7000元是其以相同的“方式”,从新男友处要来的。

乌某听罢,很是生气:阿霞和他恰好一次要抵1万元,和新男友却只需七千,自己不是吃亏了吗?心理不平衡的他决定讨个“公道”,于是将之前没有删除的一部分阿霞的裸照,发送给女方,要求她再补3000元“差价”。

阿霞忍无可忍,选择报警。昨日,江东法院以犯敲诈勒索罪,判处乌某有期徒刑1年,缓刑2年,并处罚金3000元。



图为灭火现场。(通讯员 提供)

# 姜山三公司厂房着火浓烟冲天 三名工人跳楼逃生受伤

本报(记者黄丽娟 通讯员叶知秋)昨天中午12时30分许,鄞州区姜山镇镇北路上工业园区一座三层楼的厂房发生火灾,现场浓烟滚滚,几公里外都能看到。

据悉,发生火灾的为宁波英格乐电器有限公司的厂房。因为火势猛烈,消防部门先后派遣9个消防中队、24辆消防车赶赴现场救援。有目击者称,起火后,有8名工人被困在三楼的车间,在窗口大呼救命。消防官兵一边用水枪灭火降温,一边组织营救被困人员。一名工人还开着铲车加入了救援。前面5名被困人员救援还比较顺利。眼看火势逼近,剩下的一男一女从三楼跳下,分别落到二楼平台和一楼屋檐上,随即被送往医院救治。其中两人受轻伤,一人伤势较重。

鄞州警方在现场拉起警戒线,紧急疏散围观人群,并对该厂附近的宁波姜山加油站至北仑路口实施临时交通管制。

记者从消防部门获悉,燃烧物质主要为电冰箱成品及半成品,起火厂房为砖混结构建筑(部分为钢结构),过火面积约5000平方米。下午4时40分许,火势得到基本控制。到昨晚8时记者发稿,消防官兵仍在奋战,大火还未完全扑灭。起火原因和损失情况,有待进一步调查。

# 路遇民警设卡 酒驾男一头扎进河里

本报(记者黄丽娟 通讯员朱忠义)一酒驾男子为了躲避交警查酒驾,竟弃车跳进河中,幸亏协警及时跳入水里将其救出。

经查,该男子姓高,40多岁,江苏人。4月15日晚,鄞州钟公庙交警中队在云龙镇云龙大桥附近整治酒驾。晚上7时40分许,高某驾驶一辆面包车由南往北驶入卡点附近,抬头猛然看见桥头站着多名交警,正在对过往车辆驾驶人进行酒精检测。

高某慌忙停车,打开车门从大桥上跳入河中。见有人落水,交警、协警纷纷绕道来到河堤跟前,劝说高某上岸。高某却仗着酒劲,在河中来回游动,宁死不向上岸。

这样折腾了20多分钟,高某突然伸出一只手,喊了一声“救命”,人就沉下江。危急时刻,协警吕萧楠奋不顾身跳进冰冷的河水中,最后将高某拖上了岸。

此时,高某已经晕厥过去,交警立即用警车将他送医院急救。

次日,高某的样检测结果出来,其血液中酒精含量为77mg/100ml,属于酒后驾车。

目前,钟公庙交警中队已对高某作出记12分、扣证6个月、罚款2000元的处罚。

# 碍于情面烫发又拍照 照片竟被用在广告上

本报(记者单玉紫枫 通讯员慈宣 许银辉)昨天,慈溪姑娘小李用法律武器捍卫了自己的肖像权。

90后姑娘小李,面容姣好,是慈溪某美发店的忠实客户,跟店里的发型师也熟。

2012年底,小李又去美发,发型师小陈极力向她推荐一款名为“水波纹”数码烫发产品,请小李帮忙试验产品效果。小李碍于情面,答应了。烫发完后,小陈又带她到摄影棚,为她拍摄了艺术照片,但并未说明照片用途,小李当时也没问。

2013年初,小李意外发现自己当时拍摄的艺术照片出现在了水波纹数码烫发产品的包装盒及各种宣传海报上,该产品在慈溪多家美发产品实体店销售。小李找小陈理论,小陈说自己离开原来的美发店单干了,现在开了一家美发产品店,总代理该款烫发产品。

接着,小李又发现,小陈在其微博、微信、淘宝网等各种营销渠道上,都采用了她的艺术照片做广告宣传。小李要求小陈立即停止使用她的照片,但对方没有理会。截至2013年8月份,淘宝网上有50多家销售美发产品的店铺页面上出现了小李的照片。无奈之下,小李以侵犯肖像权为由将小陈告上了法庭。

昨天,在法官主持下,双方终于达成了调解协议:小陈立即停止对小陈肖像权的侵权行为,且就肖像侵权事宜限期在慈溪实体店销售范围内消除影响,并通过淘宝网应向维权程序在淘宝网范围内消除影响。另外,小陈当庭向小李赔礼道歉,并当场赔偿小李精神损害赔偿金5000元。

及时联合查处向三江河道管理范围内倾倒、排放渣土、泥浆、矿渣、石渣、煤灰、废砖、建筑垃圾等废弃物的违法行为。

## 第五章 法律责任

第三十条 违反本条例规定的行为,有关法律、法规已有法律责任规定的,依照其规定处理。

第三十一条 违反本条例第十九条第(二)项规定,在三江河道管理范围内倾倒、排放渣土、泥浆、矿渣、石渣、煤灰、废砖、建筑垃圾等废弃物的,由水行政主管部门责令停止违法行为,限期采取治理措施,恢复原状,处一万元以上五万元以下的罚款。

第三十二条 违反本条例第二十条规定,在三江河道管理范围内从事堆土、堆物、爆破、打桩等各类活动,危害堤防等水利设施稳定和安全的,由水行政主管部门责令改正;造成堤防等水利设施损害的,责令限期修复或者赔偿;处一万元以上五万元以下的罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第三十三条 水行政主管部门和其他相关行政管理部门及其工作人员违反本条例,有下列情形之一的,由有权机关按照管理权限,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予行政处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任:

- (一) 不依法实施涉河建设项目审批的;
- (二) 不按规定履行河道整治、保洁等职责的;
- (三) 对发现的危害河道安全的违法行为不予查处,或者在查处违法行为的过程中推诿、拖延履行相关职责,造成较为严重后果的;
- (四) 其他玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊行为的。

## 第六章 附则

第三十四条 本条例所称的三江河道为甬江、奉化江、余姚江的下列河段:甬江自宁波市三江口至镇海出海河口段,奉化江自奉化方桥三江交汇处至宁波市三江口河段,余姚江自余姚姚南大闸至宁波市三江口河段。

前款所称宁波市三江口为新江桥、甬江大桥、江厦桥之间的水域;镇海出海口为镇海外大桥山东长跳坝与北仑夏老太婆礁连线。

第三十五条 本条例所称的护堤地为三江河道堤防背水坡脚起向外延伸十米的地带;有护堤河的,以护堤河为界。

第三十六条 本条例自2014年5月1日起施行。

# 宁波市甬江奉化江余姚江河道管理条例

(1996年9月28日宁波市第十届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过 1996年12月30日浙江省第八届人民代表大会常务委员会第三十三次会议批准)

根据2004年5月29日宁波市第十二届人民代表大会常务委员会第十一次会议通过 2004年7月30日浙江省第十届人民代表大会常务委员会第十二次会议批准的《宁波市人民代表大会常务委员会关于修改〈宁波市甬江奉化江余姚江河道管理条例〉的决定》第一次修正

根据2011年12月27日宁波市第十三届人民代表大会常务委员会第三十六次会议通过 2012年3月31日浙江省第十一届人民代表大会常务委员会第三十二次会议批准的《宁波市人民代表大会常务委员会关于修改部分地方性法规的决定》第二次修正

2013年12月25日宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第十四次会议修订 2014年3月27日浙江省第十二届人民代表大会常务委员会第九次会议批准)

## 宁波市人民代表大会常务委员会公告

(十四届第十号)

《宁波市甬江奉化江余姚江河道管理条例》已报经浙江省第十二届人民代表大会常务委员会第九次会议于2014年3月27日批准,现予公布,自2014年5月1日起施行。

宁波市人民代表大会常务委员会 2014年4月10日

建阻水便道便桥的,应当事先报经沿江有关区(市)水行政主管部门依法批准。

施工单位应当承担施工期间施工范围内河道的防洪安全责任,保证防洪设施和通航安全,并保护水质。

施工围堰或者临时阻水设施影响防洪安全时,施工单位应当按照防汛指挥机构的紧急处理决定,立即清除或者采取其他紧急补救措施。施工结束后,施工单位应当及时清理现场,并清除施工围堰等临时施工设施。

第十八条 在三江河道管理范围内,开展水上旅游、水上经营、水上运动等开发利用活动,应当符合河道规划,不得影响防洪安全、污染水质、损害河道及其配套设施。有关水行政主管部门在依法批准前,应当征求水行政主管部门的意见。

## 第三章 河道保护

第十九条 在三江河道管理范围内禁止下列行为:

- (一) 建设住宅、商业用房、办公用房、厂房等与河道保护和水利工程运行无关的建筑物、构筑物;
  - (二) 倾倒或者排放渣土、泥浆、矿渣、石渣、煤灰、废砖、垃圾等废弃物;
  - (三) 从事采砂、取土、挖塘、打井、建窑等影响河势稳定、危害堤防安全的活动;
  - (四) 堆放阻碍行洪或者影响堤防安全的物料;
  - (五) 擅自修建围堤、阻水渠道、阻水道路;
  - (六) 种植阻碍行洪林木或者高秆作物;
  - (七) 设置阻碍行洪的拦河渔具;
  - (八) 破坏河道护岸、沿河栏杆、公共绿地等设施;
  - (九) 从事非法网箱养殖和利用电网、地笼、鱼雷等渔具进行捕鱼;
  - (十) 法律、法规禁止的其他行为。
- 第二十条 在三江河道管理范围内区域从事堆土、堆物、爆破、打桩等各类活动,不得危害堤防等水利设施稳定和安全的。
- 第二十一条 市和沿江(市)水行政主

管部门应当会同交通运输(港口管理)等相关行政管理部门对三江河道管理范围内严重抛水、阻水或者已丧失使用功能的码头和其他建(构)筑物,根据国家规定的防洪标准,进行隐患排查并提出整改计划,报请本级人民政府责令建设单位限期整改或者拆除。造成建设单位合法权益损失的,应当依法予以补偿。

第二十二條 余姚江河道管理范围内不得新建、改建或者扩建排污口,其中在饮用水源保护区内的,禁止设置排污口。余姚江河道截污管网覆盖的地区,现有的入江排污口应当限期取消。

甬江、奉化江河道管理范围内严格控制设置排污口;确需新建、改建或者扩建排污口的,应当符合河道规划和功能区划要求,并经市水行政主管部门审查同意。甬江、奉化江河道截污管网覆盖的地区,现有的入江排污口应当逐步取消。

第二十三条 市水行政主管部门应当按照功能区对水质的要求和水体的自然净化能力,核定三江河道水体的纳污能力,向环境保护行政主管部门提出该水域的限制排污总量意见。

市水行政主管部门应当对水功能区的水质状况进行监测,发现重点污染物排放总量超过控制指标的,或者水功能区的水质未达到到水环境保护对水质的要求的,应当及时向环境保护行政主管部门通报,并报告市人民政府采取治理措施。

对超过重点污染物排放总量控制指标的水域,环境保护行政主管部门应当暂停审批新增重点水污染物排放总量的建设项目的环评影响评价文件。

第二十四条 市和沿江(市)水行政主管部门应当制定三江河道保洁实施方案,报本级人民政府批准后实施。保洁实施方案应当明确保洁责任单位、保洁单位的条件和确定方式、保洁要求和保洁费用标准、保洁经费筹集和监督考核办法等内容。

市和沿江(市)水行政主管部门应当加强河道保洁工作的监督检查,督促保洁责任单位落实保洁人员和任务,保证责任区范围内的河道整洁。

第二十五条 市和沿江(市)人民政府应当根据三江河道保护的实际情况和各自行政管理部门的职责,建立由水行政主管部门和城市管理、环境保护、交通运输(港口管理)、海事、海洋与渔业、建设、公安等行政管理部门共同参与和协同配合的联合执法工作机制,

## 第一章 总则

第一条 为了加强甬江、奉化江、余姚江河道的管理,保障防洪(潮)安全,改善水生态环境,发挥河道的综合效益,根据《中华人民共和国水法》、《中华人民共和国防洪法》、《中华人民共和国河道管理条例》、《浙江省河道管理条例》等有关法律、法规,结合本市实际,制定本条例。

第二条 本条例适用于甬江、奉化江、余姚江河道(以下简称三江河道)及其配套工程的规划、整治、利用、保护和其他相关管理活动。

河道内的航道,同时适用有关航道管理的法律、法规。

第三条 三江河道实行按流域统一管理并按区域分级管理相结合的体制,坚持河道规划统一编制、防汛统一调度和水资源统一管理。按区域分级管理的具体办法由市人民政府另行制定。

第四条 市水行政主管部门是三江河道的主管机关,负责三江河道的监督管理,其所属的市三江河道管理机构具体承担三江河道的相关管理工作。

沿江(市)水行政主管部门按照规定的职责负责本行政区域内三江河道的相关管理工作。

第五条 市和沿江(市)发展和改革、国土资源、城乡规划、建设、城市管理、环境保护、交通运输(港口管理)、海事、海洋与渔业、公安等行政管理部门依照职责分工,共同做好三江河道管理的相关工作。

第六条 沿江乡(镇)人民政府、街道办事处应当按照规定职责加强日常巡查,劝阻和制止危害堤防、阻碍行洪等影响河道安全的违法行为。劝阻和制止无效的,应当及时报告水行政主管部门依法处理。

第七条 三江河道的防汛和清障工作实行市和沿江(市)人民政府行政首长负责制。

市和沿江(市)人民政府应当加强对三江河道管理工作的领导,建立重大事项协调工作机制,完善行洪、排涝、通航、供水、生态保护等技术量化的指标和目标考核管理体系,实现三江河道管理的专业化、科学化、精细化。

三江河道整治和维护费用按照区域分级管理的体制纳入本级政府年度财政预算。

第八条 市和沿江(市)人民政府应当根据实际情况及时向本级人民代表大会常务委员会报告三江河道规划、整治、利用、保护等管理工作情况。

市和沿江(市)人民代表大会常务委员会应当通过听取专项工作报告、开展执法检查等方式,加强对三江河道管理工作的监督。

## 第二章 河道规划、整治和建设

第九条 三江河道建设、整治、保护、利用和管理应当遵循甬江流域综合规划以及防洪治涝、清淤疏浚、干流堤线、水域保护等专项规划。

甬江流域综合规划由水行政主管部门、发展和改革行政主管部门会同有关行政管理部门和沿江(市)人民政府编制,经省水行政主管部门、发展和改革行政主管部门审查,报市人民政府批准后公布。

三江河道防洪治涝、清淤疏浚、干流堤线、水域保护等专项规划由水行政主管部门组织编制,征求相关部门意见并报市人民政府批准公布。三江河道专项规划应当符合甬江流域综合规划,并与港口、航道、渔业等规划相衔接。

第十条 三江河道的管理范围为两岸堤防之间的水域、沙洲、滩地(包括可耕地),行洪